

未获国会授权空袭叙利亚东部民兵组织 拜登首次“动手”招国内外批评

叙利亚外交部26日严厉谴责美军前一天空袭叙利亚东部多处目标,敦促美国新政府不要奉行“丛林法则”。

这是拜登就任美国总统以来美军首次发起军事行动,一些美国国会议员也批评拜登出兵前没有征得国会同意,担心这样做不利于美国从中东战事抽身。

叙利亚批“丛林法则”

叙利亚外交部说,以“最严厉的措辞”谴责美国对叙利亚、伊拉克边界附近的代尔祖尔地区发动袭击,这是美国新政府政策的“糟糕迹象”,“它理应遵守国际法,而不是像上一届政府那样奉行丛林法则”。

五角大楼发言人柯比证实,两架美军F-15E型战机25日对伊朗支持的叙利亚东部民兵组织目标投下7枚导弹,摧毁民兵组织9处设施,损坏2处。消息人士称,袭击导致至少17人死亡。

美国政府表示,25日空袭是为回应美军和多国联军人员此前在伊拉克遇袭。至少3枚火箭弹15日击中美军驻伊拉克北部一处基地附近,1名多国联军承包商死亡,包括美军士兵在内多人受伤,美国认定袭击由伊朗支持的什叶派民兵武装发动。

俄和伊斥“非法侵略”

伊朗外交部发言人哈提卜扎德26日谴责美军空袭,认定这是对叙利亚的“非法侵略”,违反国际法和侵犯人权,将导致该地区军事冲突增多,不稳定局势加剧。



俄罗斯也要求美国“无条件尊重叙利亚主权和领土完整”,俄罗斯外长拉夫罗夫质疑拜登政府对叙利亚政策。

伊拉克军方表示,伊拉克没有向美军提供有关空袭目标的信息,强调仅与驻伊美军



▲ 美军战机在叙利亚投下7枚导弹
◀ 叙利亚东部遇袭现场
图 GJ

在打击极端组织“伊斯兰国”方面合作。

美议员指“师出无名”

尽管美国政府自认此次空袭表现“克制”,不少拜登所属的民主党国会议员却提出批评。

联邦参议员凯恩和墨菲在一份联合声

明中说:“除非特殊情况,未征得国会许可发动进攻性军事行动违反宪法。”他们认为,报复性打击对于阻止迫近的威胁“没必要”,政府发动这类行动前必须获得国会授权。

联邦参议员桑德斯说,美国在中东的军事行动“会令我们国家继续走在无休止战争的道路上,而不是结束它”。
杜鵑

美众院通过 1.9 万亿美元救助计划

新华社华盛顿2月27日电 美国国会众议院27日投票通过1.9万亿美元经济救助计划,以应对新冠疫情对经济的冲击。

众议院当天以219票赞成、212票反对的表决结果通过该计划,没有共和党议员投赞成票,但有2名民主党议员投反对票。

该计划主要内容包括:将每周失业救济额外福利提高至400美元,扩大失业救济范围并将适用时间延长至8月29日;为新冠疫苗接种计划投资200亿美元,提供500亿美元用于新冠病毒检测和感染者追踪,为州和地方政府注入3500亿美元,为学校重新开放提供1700亿美元等。

此外,根据民主党众议员的主张,该计划提出将法定联邦最低工资从每小时7.25美元提高至15美元。但参议院此前认定,提高最低工资不符合特别预算规则,因此参议院审议时预计将剔除相关内容。

参议院预计将在下周对该计划进行讨论和投票,经参议院修改后的版本将重新送回众议院投票,通过后交由总统拜登签署。

美国此前为应对疫情推出的紧急失业救济计划将在3月14日到期。美国1月失业率为6.3%,远高于疫情前水平。在截至2月20日的一周,美国首次申请失业救济人数仍高达73万。

美司法部将调查反亚裔仇恨犯罪

新华社华盛顿2月26日电 美国针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪事件数量1月以来继续上升,美国司法部高级官员26日表示,司法部将就仇恨犯罪问题展开调查。

司法部民权司首席副部长卡兰说,她所在部门将与联邦调查局、联邦检察官和地方执法部门合作,评估可能的仇恨犯罪,并就调查和起诉嫌疑人展开法律培训。她表示,当犯罪动机是基于种族、宗教、国籍、性别、残疾或公民身份而产生的敌意时,会产生连锁反应,司法部将为打击仇恨犯罪“继续投入一切必要的资源”。

2020年美国亚裔人士遭遇的种族歧视

和仇恨犯罪事件频繁发生。美国非营利组织“停止仇恨亚裔美国人与太平洋岛居民”报告显示,去年3月中旬至年底,该组织收到关于针对亚裔美国人仇恨事件的第一手报告共2808起,发生地包括美国47个州和华盛顿哥伦比亚特区。

今年1月以来,针对亚裔美国人的歧视和仇恨犯罪事件数量继续上升。一段在网络上广泛传播的监控视频显示,一名84岁的泰国老人1月在旧金山行走时被人推倒在地,随后死亡。美国华裔篮球明星林书豪在社交媒体表示,他也未能免于在球场上被称为“新冠病毒”。

数百份内部文件流出 打舆论战出钱还出人

英用中介机构操控反俄媒体“实锤”了

“匿名者”等黑客组织近日在互联网上发布数百份疑似英国外交部内部文件,指称一向标榜新闻自由的英国才是“媒体战”老手:长期豢养中介机构操控别国媒体或自媒体“大V”,达到削弱战略对手的目标。

其中尤以俄罗斯受害最甚。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示已掌握这些内部文件内容,就等伦敦出来解释。

中介机构冒出水面

利用舆论战削弱俄罗斯,早就是英国国策。时任英国首相特雷莎·梅2017年就在欧盟会议上提出应将俄罗斯列为“敌国”,并在之后5年内拨款1亿欧元应对克里姆林宫“假消息”威胁。作为打舆论战的行家,英国不等欧盟出手,就率先实施这一计划。

“匿名者”公开的内部文件,让世人得以一睹英国应对所谓“俄罗斯威胁”的真实目的。文件提到,英国政府在过去5年中搜罗一些中介机构,利用一些俄语媒体和颇具影响

力的博主,打着推进文化交流、保障观点平衡性和多样性等幌子,秘密干预俄罗斯媒体和舆论。总部在拉脱维亚的网络新闻机构“Meduza”与爱沙尼亚广播电视台俄语频道ETV+,拉脱维亚LTV、立陶宛LRT等俄语平台均属于英国政府的“长期伙伴”,获资助开发新节目,这些节目往往是赤裸裸地反俄。

其中最活跃的中介机构是Zinc网络公司,公开炫耀为上述媒体“进行受众分割和定向支持”,每周与媒体讨论,“对编辑和商业战略进行修正”,提出“主题报道的整体方法”。

舆论打手“人才济济”

为了培养舆论打手,英国不仅出钱更积极出人。Zinc等中介机构为俄语媒体介绍去大批工作人员,他们曾在英国政府、军队和特工机构任职,具有打舆论战的丰富经验。

曝光文件显示,Zinc曾在英国对叙利亚发动的宣传攻势里立功,大肆制造“阿勒颇毁灭”“叙利亚白头盔拯救生命”等谎言。

事实上,时任英国外交部“假新闻”业务负责人普赖斯2018年曾披露,英国在2018到2021年发动“东方伙伴关系计划”,耗资才600万欧元,但目的很大,就是在俄罗斯及其他原苏联国家“削弱普京影响力”。普赖斯介绍了能得到资助的媒体的资格与“考核指标”,特别提到会对擅长针对“年轻甚至年幼受众”制作暗含意识形态节目的媒体“资源倾斜”。正得益于Zinc等中介结构的安排,英国资助了多个通行俄语的原苏联国家媒体拍摄电视系列片,将讲俄语的青年人看作“变革的代理人”,希望通过这些项目让他们“对老一辈施加影响,推进俄罗斯民主化”。

Zinc公司还维持着一个“秘密部队”,由活跃于社交媒体的大批俄语“大V”组成。公司“帮助他们创建个人品牌,完善信息,增加受众”,还教他们在按俄罗斯法律要求不登记外部资助来源的情况下接收国际支付,“制订向受众发布关键信息的编辑战略”。

本报记者 吴健 特约撰稿人 常立军

亚美尼亚总统拒绝解除总参谋长职务

新华社第比利斯2月27日电 亚美尼亚总统府27日发表声明说,总统萨尔基相当天驳回总理帕希尼扬提交的解除军队总参谋长职务提案,强调总统不支持任何政治力量,“仅根据国家利益作出决定”。

声明说,经过与相关部门讨论,总统认为总理的提案违反宪法,当前局势的严峻程度前所未有,必须寻求系统性、综合性的解决办法,“无视国家当前具体状况、通过频繁人员变动无法解决问题”。

亚美尼亚军队总参谋部25日发表声明,要求总理帕希尼扬及其领导的政府辞职,称“政府施政不力和错误的外交政策导致国家处于毁灭边缘”。帕希尼扬随后以“企图政变”为由,宣布解除总参谋长加斯帕良的职务。按照亚美尼亚宪法,总理解除总参谋长职务要经总统批准才能生效,总统有权在3天内驳回提案。

另据克里姆林宫消息,俄罗斯总统普京25日应邀与帕希尼扬通电话,呼吁亚美尼亚各方保持克制,在法律框架内解决矛盾,缓解紧张局势,维护秩序和稳定。